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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 

PAULO - 14.04.2021 

Ao décimo quarto dia do mês de abril de dois mil vinte e um, utilizando 
ferramenta virtual Google Meet reuniram-se os professores do Programa de 
Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal 
de São Paulo, às 14h00, tendo a Coordenadora do PPG-EQ, a Profa. Dra. 
Mariana Agostini de Moraes, presidindo a reunião. Estiveram presentes os 
professores: Classius Ferreira da Silva, Cristiana Maria Pedroso Yoshida, José 
Ermírio Ferreira de Moraes, Kátia Ribeiro, Priscilla Carvalho Veggi, Rogério de 
Almeida Vieira e o representante discente Murilo Santos Pacheco. A Profa. 
Mariana iniciou a 3a reunião. 1) Informes. 1.1) CPP. A Profa. Mariana informou 
que a RTI 2019 será aprovada na reunião de maio. Informou ainda que 
primeira parcela PROAP será liberada entre o final de abril e início de maio. 
Informou-se também que a metalizadora do MEV passaria por manutenção no 
dia 15 de abril e em breve as análises de MEV poderão ser feitas novamente. 
Aprovou-se também uma normativa básica que regulamenta o trabalho das 
secretárias da pós-graduação e pesquisa, além disto, montou-se um grupo de 
trabalho para aprimoramento desta normativa e estabelecimento de fluxos 
comuns para todos os programas. 1.2) CPGPq. A Profa. Mariana informou que 
uma das preocupações do conselho diz respeito à coleta CAPES, 
principalmente em relação às publicações sem discentes dos programas e a 
necessidade de tê-los nas publicações. Informou ainda que no dia 22 de abril 
haverá um evento de acolhimento dos novos alunos de pós-graduação. No 
período da manhã, este evento terá uma programação comum para toda 
Unifesp e no período da tarde, cada campus fará uma programação específica. 
Também foi informado sobre a importância de incentivar a participação de 
alunos de pós-graduação no Congresso Acadêmico (21 a 25 de Junho de 
2021). Foi aprovado o novo Regimento Geral da Unifesp e o mesmo 
encaminhando ao professor Rogério para publicação no site do PPGEQ. 1.3) 
Cancelamento de matrícula: A Profa. Mariana informou o cancelamento da 
matrícula pelo aluno Arthur Thomas Luz, ingressante do segundo semestre de 
2020 e orientado pela Professora Katia. 1.4) Relatórios de Acompanhamento 
dos alunos ingressantes do segundo semestre de 2021: Os alunos 
ingressantes do segundo semestre de 2020 deveriam ter entregue o relatório 
de acompanhamento em fevereiro de 2021. Em fevereiro, apenas a aluna 
Isabela Apoliana entregou o relatório. No mês de março foi feita uma nova 
cobrança com novo prazo, sendo que os alunos Barbara Parise, Isadora 
Brazolin, Yan Guedes de Mattos enviaram o relatório de acompanhamento. De 
acordo com o Prof. Igor, sua orientada Mayara Strini necessitou de 
readequações e deverá enviá-lo em breve. Com relação ao atraso da aluna 
Cibele Cardoso de Freitas, estabeleceu-se que ela será comunicada sobre o 
prazo de um mês para o envio do relatório. 1.5) GT de Eventos e Divulgação. 
Foi informado que a Professora Fabiana foi incorporada ao GT principalmente 
devido ao Instagram do programa que tem sido administrado pela professora. 
O aluno Murilo consultou o interesse de alunos em compor o GT e os alunos 
Jackson (orientado pela Professora Cristiana) e Maurício (orientado pela 
Professora Priscila) também comporão o GT. Dentre as decisões do GT, uma 
delas foi a criação de um formulário sobre informações para alimentar o 
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Instagram do programa tais como publicações, participação em eventos, 
defesas e qualificações. Este formulário será enviado mensalmente e os 
docentes que deverão responder mesmo que não tenham atividades no 
período. O GT também já iniciou a organização do Workshop que será 
realizado no início de junho e o tema será Divulgação Científica. A professora 
Mariana solicitou aos docentes que façam sugestões de palestras e 
palestrantes para o evento. O aluno Murilo solicitou que caso algum docente 
queira fazer alguma divulgação que não esteja contemplada no formulário, para 
que entre em contato com o GT. 1.6) Verba PROAP. A Profa. Mariana 
informou que recebeu manifestação de interesse no uso da verba PROAP por 
parte de alguns docentes, mas que até o momento não havia recebido nenhum 
orçamento. 2) Ordem do dia. 2.1) Aprovação das atas. Com duas 
abstenções, foi aprovada a ata da 2° Reunião Ordinária realizada no dia 02 de 
março de 2021. Foi aprovada por unanimidade a ata da 1ª Reunião 
Extraordinária realizada no dia 24 de março de 2021. 2.2) Homologação da 
aprovação ad referendum da alteração do calendário acadêmico. 
Professora Mariana colocou em votação a homologação da aprovação ad 
referendum referente à alteração do calendário acadêmico. O início do 
semestre foi alterado de 29 de março de 2021 para 05 de abril de 2021. Da 
mesma forma, o término também foi postergado em uma semana, de 09 de 
Julho de 2021 para 16 de Julho de 2021. A homologação da aprovação ad 
referendum foi aprovada por unanimidade. 2.3) Alterações no calendário 
acadêmico. Alterou-se o início do segundo semestre para 16 de Agosto de 
2021 e o término para 17 de dezembro de 2021. Incluiu-se o período de 
cancelamento de inscrição em disciplina (06 a 10 de Setembro de 2021), 
Estabeleceu-se um período de recesso de três semanas durante o segundo 
semestre (06 a 24 de Setembro de 2021) devido às férias da graduação. 
Incluiu-se o prazo de 21 de janeiro de 2022 para envio de conceitos e 
frequências em disciplinas. Incluiu-se ainda o prazo para inscrição e matrículas 
em disciplinas do segundo semestre. Todas as alterações foram aprovadas por 
unanimidade. 2.4) Apreciação do Edital para Processo Seletivo de Aluno 
Regular do Segundo Semestre de 2021. O edital foi aprovado com uma 
abstenção. Será feito uma solicitação ao Grupo de Trabalho do Processo 
Seletivo para que estude a implementação da entrevista no próximo processo 
seletivo. 2.5) Pedido de Aprovação de banca de qualificação (Jackson 
Wesley Silva dos Santos). O aluno Jackson Wesley Silva dos Santos sob 
orientação da Professora Cristiana Maria Pedroso Yoshida solicita aprovação 
da banca de exame de qualificação. A banca é composta pelos docentes: 
Professora Dra. Rosemary Aparecida de Carvalho (FZEA – USP – Campus 
Pirassununga), Professora Dra. Anna Cecília Venturini (DCF – Unifesp) como 
membros titulares e Professor Dr. Viktor Oswaldo Cárdenas Concha (DEQ – 
Unifesp) e Professora Dra. Mariangela de Fátima Silva (IFMS, Campus Coxim) 
como membros suplentes. A proposição da banca foi aprovada com 
unanimidade. 2.5) Pedido de Aprovação de banca de qualificação (Maurício 
Ribeiro). O aluno Maurício Ribeiro sob orientação da Professora Priscilla 
Carvalho Veggi solicita aprovação da banca de exame de qualificação. A banca 
é composta pelos docentes: Professor Dr. Maurício Ariel Rostagno (UNICAMP), 
Professora Dra. Alessandra Lopes de Oliveira (USP) como membros titulares e 
Professor Dr. Rafael Maurício Matricarde Falleiro (DEQ – Unifesp) e Professora 
Dra. Fabiana Perrechil Bonsanto (DEQ - Unifesp) como membros suplentes. A 
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proposição da banca foi aprovada com unanimidade. 2.6) Pedido de 
Indicação de Coorientação. A Aluna Isabelle Garcia Ferreira Paulino, sob 
orientação da Professor Dr. Viktor Oswaldo Cárdenas Concha, solicita 
coorientação do Professora Dra. Cristiana Maria Pedroso Yoshida na 
dissertação. O pedido foi aprovado por unanimidade. 2.7) Pedido de 
prorrogação de prazo de defesa dos alunos Thiago dos Santos Silva e 
Vinicius Yoshida Valera. A Professora Milene solicitou prorrogação de prazo 
para a defesa dos seus alunos Thiago e Vinícius. De acordo com a Professora 
Milene, o Thiago apresentou problemas de saúde mental decorrentes da 
pandemia que o levaram à necessidade de prorrogação. Enquanto que o aluno 
Vinícius necessita de mais tempo para finalização de experimentos e conclusão 
do trabalho com redes neurais artificiais que complementarão a dissertação e 
permitirão mais publicações. Os pedidos foram aprovados por unanimidade. 
2.8) Uso do RTI 2019 FAPESP. Houve apenas uma manifestação da 
Professora Fabiana para a compra de filtro secador de ar para o reômetro. O 
uso da verba pela professora Fabiana foi aprovado por unanimidade. 2.9) 
Divulgação do convite de defesas e qualificações em modo remoto. 
Aprovou-se que o aluno Murilo fará um estudo de como executar o streaming 
das defesas em um canal do YouTube e na próxima reunião será apresentada 
uma proposta. 2.10) Aprovação ementa disciplina Tópicos Especiais em 
Engenharia Química II: Processos de Separação com Membranas. A 
disciplina foi proposta pelo professor Igor, em colaboração com os professores 
Classius (PPGEQ) e Roberto Nasser (não pertencente ao PPGEQ). A ementa 
da disciplina foi aprovada por unanimidade e será ofertada no segundo 
semestre de 2021. 2.11) Aprovação de fluxo e formulário para pedidos de 
prorrogação de prazo de defesa devido à pandemia. Foi criado um 
formulário com a justificativa da prorrogação. Após o preenchimento e 
assinatura do aluno e orientador, o formulário deverá ser enviado para o 
PPGEQ para apreciação. O formulário e este fluxo foram aprovados por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela 
Professora Mariana. O Professor Classius lavrou esta ata que, após aprovada, 
será assinada por todos os membros da CEPPG-EQ que estiveram presentes. 
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https://bv.fapesp.br/pt/pesquisador/37497/cristiana-maria-pedroso-yoshida/
https://www.escavador.com/sobre/434433/viktor-oswaldo-cardenas-concha
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